

DIARIO MARROQUI

PERIÓDICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO X.-LABACHE, Domingo 2 de Febrero de 1930.—Número 288

APARTADO DE CORREOS NUMERO 43

COMENTARIOS MILITARES

El Disphay o revista de la Real Fuerza Aérea Inglesa

Conocida es la importancia adquirida por la aviación como arma de combate, y en el ánimo de los Gobiernos de todas las naciones, está la preponderancia de la aviación del aeroplano convertido en elemento de guerra.

Por ello no es extraño que los países que disponen de amplitud de movimientos en lo que a gasto de material guerrero se refiere, digan importante cantidad al fomento de la aviación y organización de espectáculos cuya finalidad es otra que despertar la afición de los ciudadanos por los ejércitos del aire.

Quede para posteriores crónicas el relato de cuanto se efectúa en los Estados Unidos, Francia y Rusia, limitándonos hoy a referir, si quiera sea a grandes rasgos, la revista que anualmente celebra la Real Fuerza Aérea de Inglaterra. El programa consta de dos partes, en cuyo desarrollo se invierte todo un día, y los ejercicios que ante los ojos de los innumerables espectadores se ejecutan con pautas de detallada y minuciosa explicación dada por profesores de la Escuela de Aviación y transmitida por medio de potentes altavoces.

Ocupan sitio preferente y reservado los alumnos de las escuelas públicas, que escuchan ávidamente las explicaciones, mientras sus asombrados ojos siguen la absurda evolución de un aparato y sus manecitas se juntan en espontáneo y caluroso aplauso.

Nada de cuanto en el aire ocurre tiene un fin que no sea única y exclusivamente militar, realizan con arreglo al programa, ejercicios de bombardeo, combate aéreo, lanzamiento de partes lastreadas, carreras en circuitos cortos y acrobacia, todo por pequeñas unidades, compuestas de dos o tres aeroplanos, como preparación de los ejercicios de mayor envergadura que han de ser objeto de la segunda parte.

Durante ésta se efectúan simulacros de bombardeo de grandes núcleos de población, combate aéreo entre unidades formadas por veintiseis aviones, empleo de flotillas aéreas en unión del ejército terrestre y hasta ejercicios de fuego, ejecutados por una batería de cañones anti-aéreos, cuyo fuego silencioso, ocasiona bajas, simuladas también, en la escuadrilla que le sirve de objetivo, con la particularidad notabilísima de que los aparatos alcanzados explotan y se pierden tras el bosque que rodea al aeródromo, y donde los aviones aparentemente abatidos, toman tierra del modo normal y acostumbrado.

La Fuerza Aérea inglesa dedica todos los años un día a demostrar que el enorme presupuesto que la nación invierte en el ramo de aviación es juiciosamente empleado, proporcionando al país una aviación eficiente, bien dotada en elementos materiales, de sólida moral y animada del mejor espíritu. El Ejército, por grande que sea su valor militar, necesita saberse asistido de sus conciudadanos; tener un mismo pensamiento, un ideal único; y que entre civiles y militares exista la más estrecha penetración, sabedores conscientes los segundos de que solo constituyen una de las numerosas manifestaciones de la vida del país, ni más ni menos importante que cualquiera de las demás.

Es por el mero hecho de la celebración de una fiesta puede ser tachada Inglaterra de nación militarista? Creemos que no, como la creemos también que las palabras militaristas y antimilitaristas han pasado a la Historia.

El ejército, si alguna vez pudo ser considerado como un fin, hoy solo es un medio; medio más o menos preciso y necesario, que no es nuestro propósito argumentar en pro ni en contra, pero medio al fin, con todas las virtudes y todos los defectos de la clase que procede: el hombre.

Fomentar la separación entre el país y el ejército podrá ser medida política, pero no lo es patriótica. El ejército pertenece al país y a él se debe y sin duda sabedores de la importancia que esto tiene, los ingleses celebran anualmente fiestas en las que los hombres civiles confortan y alientan con su presencia el ánimo de los militares.

CRISTINO BERMUDEZ DE CASTRO (De "Más")

POSTAL DEL DIA

EL RAMADAN

(Con una temperatura excesivamente nortea, han iniciado los musulmanes su tradicional pascua del Ramadán.

El cañón que a las siete anuncia a los creyentes la hora de poder satisfacer el apetito que durante el día tienen que contener con resignación y recibido con alegría.

Treinta días de absoluto ayuno, desde la salida a la puesta del sol!

Pero tiene el Ramadán una nota de verdadero encanto. Una nota de homenaje al elemento femenino digna de un comentario y de ser observada por cuantos la desconocen.

El veintisiete día de ayuno del Ramadán, conocido por el "Seba Auserin" es el día de la mujer musulmana.

En esa noche, noche de leyendas, la joven musulmana tiene entera libertad para deambular por los intrincados callejones de estos barrios moros llenos de misterios, difícil de borrar aunque en ellos la civilización y el progreso hayan hecho acto de presencia.

Es la única noche del año en la que las mujeres musulmanas pueden penetrar en las mezquitas.

Son horas estas de inefable satisfacción para la mujer que durante todo el año no puede salir de su hogar una vez que el sol se ha hundido en el horizonte.

Y en ese ligero caminar de mezquita en mezquita, las jóvenes musulmanas satisfacen con la curiosidad que el bello sexo tiene de la raza que fuere.

Es la noche de "Seba Auserin" la que tiene más encanto para las jóvenes musulmanas que se pueden confundir en el cotidiano tráfico de estas ciudades modernizadas y en las que la europeización ofrece nuevas que para ellas están vedadas durante todo un año.

Esperemos la tradicional noche del veintisiete de ayuno del Ramadán, y podremos observar como nuestras calles ofrecen una concurrencia extraordinaria de mujeres musulmanas que gozosas y felices durante unas horas van de mezquita en mezquita al mismo tiempo que a través de sus jaiques blancos y rizados, dejan entrever sus ojos grandes, negros y escudriñadores de una curiosidad insatisfecha, que les estivo vedada durante todo un año.

Carreteras fosforescentes en Francia

París.—Se está prestando en Francia gran atención a un proyecto que tiende a dar seguridad al tráfico nocturno de automóviles por carreteras francesas.

Consiste en carbonizar los troncos de los árboles con radio u otra materia fosforescente.

Ya en algunas carreteras de Francia, especialmente en los puntos de cruce, están los troncos barnizados con color blanco, a fin de facilitar el viaje durante la noche.

Pero los autores del proyecto antes citado esperan dar realidad a la fosforescencia en las carreteras. Los principales círculos automovilistas de Francia han dado ya su conformidad al proyecto.

PARA CONSTRUIR UNA RESIDENCIA DE ESTUDIANTES ESPAÑOLES

Nueva York.—Se ha iniciado una campaña para recaudar dinero, con que construir una residencia para estudiantes españoles en la Universidad Femenina Barnald College, institución perteneciente a la Universidad de Columbia,

Cambio de telegramas entre los generales Berenguer y Jordana

El nuevo jefe del Gobierno y ministro del Ejército, general Berenguer, dirigió al Alto Comisario, conde de Jordana el siguiente telegrama:

"Al encargarme de la Jefatura del Gobierno y cartera ministerio Ejército, es mi primer deseo en relación este último cargo, hacerle saber que contando con certeza absoluta por la bien probada lealtad disciplina y elevado espíritu elemento armado, he de dedicar urgentemente todo mi esfuerzo a mantener completa paz espiritual indispensable para eficaz servicios todos, que permita después afrontar serenamente con todo género asesoramiento y garantías de estudio problema organización y material. Para ello cuento con valiosa cooperación V. E. a quien con el mayor afecto saludo, así como todo personal sus órdenes."

El general jefe superior y Alto Comisario, conde de Jordana, contestó al anterior despacho con el siguiente:

"Recibido su telegrama felicito a V. E. muy sincera y respetuosamente en nombre estas fuerzas militares Marruecos que pueden ofrecerse como modelo disciplina laboriosidad y que perfecta solidamente unida por un solo ideal, cual es servir Patria, Rey y su Gobierno reiterar a V. E. con motivo elevación Presidencia Consejo ministros, su más incondicional, leal adhesión y testimonio gratitud, al que uno el mío con afectuoso saludo".

LA DIMISION DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA EN LA "GACETA"

Madrid.—"La Gaceta" publica los reales decretos admitiendo la dimisión a todos los ministros del Gobierno Primo de Rivera.

El decreto admitiendo la dimisión a este último dice:

"Vengo en admitir la dimisión presentada de su cargo de Presidente de mi Consejo de ministros, a don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, que dando altamente satisfecho de los relevantes servicios prestados y del celo y lealtad con que desempeñó el cargo.

Dado en Palacio a 30 de enero de 1930.—ALFONSO.

El ministro de Justicia y Culto, GALO PONTE.

También publica los reales decretos nombrando al Presidente y a los nuevos ministros.

De espectáculos

TEATRO ESPAÑA

Con una tan selecta como numerosa concurrencia, se verificó ayer el estreno de la monumental joya cinematográfica "El ayudantedel zar", cuyo argumento, presentación e interpretación ha sido objeto de los mayores elogios.

A petición general, hoy se repite por última vez. Ya lo saben los que no la han visto ayer.

Mañana lunes, se estrenará "La loca orgía", nueva producción Paramount, Clara Bov, la intrigante, la incomparable, la que desencadena tempestades de aplausos y atrae al público al teatro con el imán de su picaresca personalidad, obtiene un triunfo completo en la caracterización de la protagonista, Clara llena toda la película con su alegre y bulliciosa personilla derramando la gracia y los encantos cual la alegre espumosa del champán.

Con ella toman parte varias docenas de lindísimas muchachas que lucen nada menos que 170 tra los diferentes, mientras ella cambia de indumentaria.

DE PILAR MILLAN ASTRAY

El hombre que jamás apaudía

La pasividad de aquel extranjero era para mí una obsesión.

Muchas noches le veían sentado en el proscenio platea de la izquierda, de smoking y una garterina en el ojal.

Era un hombre arrogante, moreno, con ojos verdes y cabellera negra, veteada por hilillos de plata.

Todo él respiraba distinción, corteza, y elegancia... y ¡sin embargo no me aplaudía jamás!

Mi obra ya casi centenaria, por una rara coincidencia (que se da pocas veces), había sido elogiada por público, crítica y amigos.

El caballero impassible vino algunas noches acompañado por una elegante dama rubia, que se destacaba en aplausos al final de los actos. Y lo más famoso de todo es que su gallardo acompañante pareciera entusiasmarse también y más de una vez pude observar escondida en la primera caja, que en sus ojos había una lágrima arrancada seguramente por la emoción de alguna escena.

Peró ¡ay! sus manos nunca hicieron el honor de juntarse para premiar mi humilde trabajo.

Llegó la centésima representación del sainete y con ella mi beneficio.

Aquella noche estaba el teatro lo más minoso y espléndido. Habían transcurrido los dos primeros actos; yo había salido a escena muchas veces; recibía, entre bastidores, abrazos, cariñosos apretones de manos; en el saloncillo demandas de exclusivas.

Nublando los fulgores de mi fea-

tral apoteosis, el extranjero del proscenio continuaba impassible.

Cayó el telón en el último acto y el buen público volvió a reclamar mi presencia. Salí dispuesta a todo.

Lo que es aquella noche, fuera como fuera, y costara lo que costara, aquel hombre de hielo me tendría que aplaudir irremediablemente.

Le miré con fijeza, le insinué una gentil sonrisa de gratitud artística, le hice una marcada y graciosa reverencia a la que él contribuyó, por su parte, con expresivas inclinaciones de cabeza y con otra larga y rendida sonrisa. ¡Pero sus manos permanecían quietas, reclinada una de ellas indolentemente sobre el peluche granate de la barandilla del palco!

Cayó el telón definitivamente; ¡busqué ansiosa a Campos, el simpático traspunte que "todo lo sabía"!

—Oye, Campitos, ¿quién es ese señor del proscenio izquierda que viene muchas veces acompañado de una dama rubia?

—Es un valiente. Un héroe de la gran guerra famoso en toda Europa.

—¿Y por qué tendrá la manía de no aplaudir nunca?

—Es que el pobrecito perdió los dos brazos a consecuencia de la explosión de una granada en una célebre batalla. ¿Verdad que da mucha lástima verlo tan guapo, tan arrogante?

Me limpié muy de prisa las lágrimas que nublaban mis ojos, para que los amigos que me esperaban no vieran que lloraba.

DE ALCAZARQUIVIR

Se inunda el centro de la ciudad

Según nos comunica nuestro delegado en la vecina ciudad, a las cinco de la tarde estaban inundadas las calles Rey y otras afluentes a la misma. Hasta las seis de la tarde, seguía creciendo la inundación, esperándose no excedan las aguas el límite alcanzado por las noticias que se reciben de Tefer anunciando que decree el caudal de agua.

Las autoridades han tomado toda clase de precauciones. Hoy llegó de Larache una barca que había sido pedida en previsión.

A las seis de la tarde las aguas del Lucus, en el puente del Kerman llegaban a menos de un metro del nivel del puente.

Como la lluvia amainó durante la tarde se cree que mañana habrán desaparecido las aguas de las calles inundadas.

DEL CASINO DE CLASES

La velada de hoy

Hoy domingo se celebrará en este Centro de las clases de segunda categoría la acostumbrada velada social que estará amenizada por un notable conjunto de música.

Durante la velada se organizará un gran baile.

EL RESIDENTE GENERAL A CASABLANCA

Rabat.—El Residente general señor Saint marchará mañana lunes a Casablanca, para estudiar en el territorio de la Chaux y la ciudad diversos asuntos concernientes a algunas mejoras.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Ha cesado el confinamiento del estudiante Sber

Madrid.—El general Marzo, ministro de la Gobernación, ha manifestado a los periodistas que ya había dado las ordenes conducentes a que cesara el confinamiento del estudiante Sber.

Poco después se facilitó a la Prensa la siguiente nota:

"Por el Gobierno se ha acordado dar la orden de que cese inmediatamente el confinamiento que sufre el señor Sber en Palma de Mallorca y que se tramiten las instancias de los estudiantes sobre Federaciones, haciendo la concesión con la pequeña modificación convenida".

SON PUESTOS EN LIBERTAD LOS DETENIDOS EN MADRID Y SEGOVIA

Madrid.—Hablado con los periodistas el ministro de la Gobernación dijo que para conmemorar su toma de posesión, en el nuevo cargo habría ordenado la inmediata libertad de todos los estudiantes detenidos en la cárcel, cuya orden fué ejecutada a las tres de la madrugada anterior.

Asimismo manifestó el ministro

que había sido decretada la libertad de los detenidos en Segovia y conducidos a Huesca.

Poco después el director de la Cárcel Modelo visitó al director general de Prisiones notificándole que al medio día habían sido puestos en libertad los detenidos los últimos días.

Entre los puestos en libertad, figura don José López Rey, presidente de la Federación Escolar Universitaria y colaborador de nuestro fraternal colega "El Liberal", de Madrid.

Se teme el desbordamiento del río Lucus

El temporal continua con mayor intensidad que en días anteriores. Las lluvias han convertido en ríos las afluentes del Lucus y el Azla que han elevado su nivel ordinario en más de nueve metros.

La enorme crecida que ha experimentado el río Azla, ha dejado incomunicados los campamentos de Teffer y Mexerah.

En Alcazar se espera que de continuar las lluvias se desborde el río Lucus.

POINCARÉ REGRESA A PARIS

El ex presidente del Consejo de Gobierno de Francia señor Poincaré piensa salir con dirección a París procedente de la Costa Azul el próximo domingo.

LEA USTED MAÑANA "DIARIO MARROQUI"

NOTICIERO DE LARACHE

Procedente de Arcila, saludamos a nuestros lectores en nues-
ayer en Larache a nuestro querido amigo el conocido agricultor don Angel Esplugas.
El señor Esplugas por la tarde regresó a la citada población de Arcila.

En el restaurant "El Cocodrilo" tuvo lugar anoche a las diez una cena íntima con la que los oficiales del aerodromo de Atamara, obsequiaban a su jefe don Francisco Zamorra con motivo de ser destinado a Madrid.

En la tarde de ayer falleció en esta plaza tras rápida y cruel enfermedad el sargento del batallón de Ciudad Rodrigo don Juan Rodríguez Cabeza, hijo del ayudante de Obras Públicas señor Rodríguez Neuman.

El sepelio se verificará mañana a las once desde el Hospital Central. A su desconsolada esposa y a sus familiares enviamos nuestro más sentido pésame.

En el sorteo celebrado ayer en el Hospital de la Cruz Roja correspondió el premio al número 165.

Regresó de España, donde disfrutaba una corta licencia, el capitán de Intendencia don Juan Aizpuru, distinguido amigo nuestro.

A causa del mal tiempo reinante, ha sido suspendida la jura de bandera por los nuevos reclutas y de la que oportunamente dimos

cuenta a nuestros lectores en nuestro pasado número.
En Alcazarquivir y en el Tzenin tuvo lugar en la mañana de ayer revistiendo el acto gran solemnidad.

Se encuentra en Larache don Ramón Piqueras y sus hermanos, con objeto de pasar unos días en unión de su hermana, y de su hermano político, el suboficial de Infantería señor Rossell.

Para pasar una temporada en unión de sus distinguidos hermanos los señores de Muñoz Grogoso se encuentra en Larache el estudioso joven señor Solano.

En Tetuán ha fallecido la respetable señora doña Luz Villalta, hermana del canciller del Consulado de Arcila don Arcadio.

Con tan triste motivo enviamos nuestro más sentido pésame a los familiares de la finada.

De Arcila llegó ayer acompañado de su joven y bella esposa el secretario de la Junta de Servicios Municipales de aquella población, don Angel del Pino, estimado amigo nuestro.

En el sorteo efectuado ayer en la ferretería "El Yunque" de los regalos que esta casa ofrece mensualmente a sus clientes, compradores al contado fueron agraciados los siguientes números:

Primero, 6.105 premiado con pesetas 75; tercero, 5.095, premiado con 50; cuarto, 1.824 premiado con 25.

A partir del primero de febrero, ha dejado de pertenecer como empleado de la casa comercial Ortega Hermanos, el empleado que fué de la misma don José Lebrés.

Se alquila habitación amueblada para caballero solo, piso encima del café "La Vinícola". Plaza de España.

Se alquila habitación amueblada para uno o dos caballeros. Informarán kiosco de la Vinícola.

Se traspasa un establecimiento instalado en la Avenida Reina Victoria.

Para informes en esta Redacción ...

Para cualquier colocación fija o por horas se ofrece joven, sabiendo mecanografía y con conocimientos de francés. Preferirá colocación por horas. Informes en este periódico.

Se ofrece joven para cualquier colocación. Informarán en esta Redacción.

"El Cocodrilo"



CAFÉ BAR-RESTAURANT

Excelente servicio de Comedor a la carta.
Bebidas de excelentes y acreditadas marcas.—Tapas variadas.
Frente al Teatro España-LARACHE

Banco Español de Crédito-S. A. MADRID

Capital social: 100 millones de pesetas
Capital desembolsado: 30.428.500 pesetas
Reservas: 30.290.348.260

Caja de ahorros: Intereses 4 % a la vista. Cuentas corrientes en pesetas y divisas extranjeras

Sucursal en Larache: Avenida Reina Victoria
Morales de Castañeda 8 y 10

Bombaron & Hazan

Pianos y música
Plaza de España



Gramófonos y discos de La Voz de su amo. Esta casa invita a su distinguida clientela a escuchar los últimos discos de La Voz de su amo en tangos argentinos por el trío Irusta y por la orquesta típica Spaventa. Cante flamenco por Angelillo Vallejo Pena (hijo) Centeno Marchena y el Niño del Museo; Himno de la Exposición de Sevilla por Fleta y "Cómprame un Negro" por la orquesta Alady y otros muchos difícil de enumerar. Grandes facilidades de pago Agencia en Alcazar junto al Casinó de Clases

Salvador Hermanos

VENDEN una báscula marca Toledo seminueva y un molinillo de café eléctrico.

Ricardo Escorihuela

Depósito de Semillas y Abonos Químicos.

CALLE CHINGUITI
Sandía valenciana, melón verde, tendral valenciano, bersin, alfalfa, remolacha, y semillas de todas clases.

ARBOLES FRUTALES

De dos metros a 2 y medio Melocotón de varias clases, albaricoques, ciruelos, cerezos, guindos, almendros, perales, manzanos naranjos última calidad están por recibir.

DOCTOR GRAU

Consultas todos los días de 3 y 30 a 5 de la tarde.
Calle Primo de Rivera, casa de Bustamante, primero.

PANTIN
La mayor sucursal de alfalfa
Lugares de diez quintales a 100 pesetas. Dos quintales suelta.
P.A. de venta. es la mejor alfalfa.

Gran Hotel Restaurant España

SITUADO EN LA PLAZA DE ESPAÑA
Antiguo Hotel montado a la moderna, con magnífico servicio de comedor; espléndidas habitaciones y cuartos de baño. Comidas a la carta; por abonos y cubiertos. Se sirven encargos. Esta casa cuenta con un excelente maestro de cocina

COMPAGNIE ALGERIENNE

Sociedad anónima fundada en 1877
Capital: 105.000.000 de francos completamente desembolsados
Reservas: 88.000.000 de francos
Domicilio social: PARIS, 50 Rue d'Anjou

TODAS OPERACIONES DE BANCA, DE BOLSA Y DE CAMBIO
Cuentas corrientes a la vista y con pre-aviso
Imposiciones a vencimiento fijo
Descuento y cobro de todos Giros
Créditos de Campaña. Préstamos sobre Mercaderías
Envíos de Fondos. Operaciones sobre Títulos, Custodia de Valores
Suscripciones. Pago de cupones
Alquiler de Cajas de caudales
Emisión de cheques y de Cartas de Crédito sobre todos los países

Agencias en FRANCIA
y en todas las Ciudades y Principales Localidades de ARGELIA, de TUNEZ y de MARRUECOS

AGENCIA EN LARACHE
Avenida Reina Victoria

CORRESPONSALES EN EL MUNDO ENTERO

LO QUE DICEN LOS CURADOS CON Las Veinte Curas Vegetales del Abate Hamon



Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubierto por el Abate Hamon.

ESTREÑIMIENTO, DIABETES.—Un deber de gratitud es por mi parte manifestarle que, debido a su cura vegetal n.º 17, en pocos días me he curado radicalmente de un fuerte estreñimiento que venía padeciendo desde ya hace muchos años y habiendo visto ininidad de doctores en las distintas Repúblicas en donde he estado, tal como Bolivia, Colombia, Venezuela, México, Habana y Centro América, no pude encontrar uno que me curase, todos me daban laxantes, magreñas y otras medicinas, hasta que hace pocos días que regresé de Centro América y mi señora madre, por haberse ella curado de la Diabetes, me recomendó sus curas vegetales y estoy sumamente agradecido a ellas que, como ya les he dicho, en pocos días me he visto curado de una enfermedad que, doctores de fama mundial no pudieron hacerlo.

Seré un entusiasta propagador de sus curas y de la presente le autorizo puden hacer publicación para bien de muchos que padecan la enfermedad que yo tan fácilmente me he curado.—A. de C. Tanor-Torrelavaga (Santander).

ESTOMAGO.—Tengo una gran satisfacción en testimoniarle mi agradecimiento por los excelentes resultados obtenidos en mi enfermedad del estómago con una sola caja de su maravillosa Cura n.º 18, pudiendo considerarme totalmente restablecido.—N. V. P., San Lorenzo, Valladolid.

REUMA.—Me es grato comunicarle que un hombre de un pueblecito cercano al mío ha tomado las 4 cajas del Abate Hamon n.º 3, para el dolor, pues no se podía mover hacía tiempo, ni continuar su negocio, siempre estaba sentado en sillas, y después de tomadas su curas corre perfectamente, pues él vino a Bañolas a buscar cuatro cajas más para este año, no por encontrarse atacado otra vez, sino por miedo a volver a sufrir.—Droguería de Lorenzo Quer, Bañolas (Gerona).

PULMONES.—Le quedo muy agradecido a la cura n.º 15, pues después de dos años de enfermo y no encontrando mejoría, con la cura n.º 15 me encuentro completamente bien.—J. V. G. Castal (Alicante).

REUMA.—Tengo la satisfacción de anunciarle mi completa curación de reuma lograda con 4 cajas de la cura n.º 3 del Abate Hamon, lo que no me había sido posible, he obtenido haber probado ininidad de drogas y remedios de todas clases.—J. B. M., San Felice de Guixols (Gerona).

ALBUMINURIA.—El año pasado tomé 8 botas de la cura n.º 2 y quedé perfectamente curada de la albuminuria que me estaba matando hacía bastante tiempo.—S. G. de Colombo, García Díaz, Huerva.

GRATIS

Pida con este cupón a Laboratorios Botánicos: Ronda de la Universidad, 6, Barcelona, o Peligros, 9, Madrid, el libro GRATUITO, "La Medicina Vegetal" que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas.

Nombre

Calle

Ciudad

Provincia

LABORATORIOS BOTÁNICOS
Ronda Universidad, 6-Barcelona
Peligros, 9.-Madrid

Depositarío: M. DIAZ.—"Farmacia Moderna".—Avenida Primo Rivera, 4.—LARACHE

Leche Condensada, Azucarada con toda su crema



Marca GAVIOTA

es eficazmente recomendada por los mas eminentes médicos del mundo entero, para niños y enfermos, pues su análisis responde a las necesidades orgánicas de estos seres delicados, mejor que ningún otro producto similar.

Probadlá una solá vez, la adoptáreis y recomendareis

Gran Empresa de Automoviles "La Valenciana"

Empresa Espanola

Automóviles de gran lujo, rápidos y con butacas individuales que la hacen más antigua con material aprobado a las carreteras que recorren y personal experimentado.

Servicio diario entre Larache, Alcazar, Arcila; Tánger; Tetuán y Ceuta; Tetuán a Xauen y Bab Taza.

Servicio de salidas a partir del 1 de septiembre de noviembre de 1928

De Alcazar a Larache: 6, 45 y 30, 10, 12, 14 y 30, 16, 17 y 30, 19.
De " " " " Arcila, Tánger 6 y 45, 12, 16.
De " " " " Rgala, Tetuán, Ceuta, 10, 12, directo
De " " " " Tánger, Tetuán, Ceuta 6 y 45.
De Larache a Alcazar: 8, 10, 11 y 30, 13, 15, 16 y 30, 17 y 30 y 19.
De " " " " Arcila, Tánger, Tetuán, Ceuta, y de Tetuán a Xauen y Bab Taza, 7 y 45.
De " " " " R'gala, Tetuán, Ceuta, Xauen y Bab-Taza, 3 y 30 de la madrugada.
De " " " " Rgala, Tetuán, Ceuta, 3 y 30, 13 y 30, directos
De " " " " Tánger, 7 y 45, 13, 17.

NOTA.—Esta Empresa expende billetes corridos hasta Algeciras, en combinación con los vapores de "Blanc Line" que salen de Tánger también despacha billetes para todas las líneas que tiene establecidas esta Empresa en España comprendidas entre Algeciras, Sevilla y Algeciras Cádiz, en combinación con la salida y llegada de los vapores de África.

SAETAZOS

La propia felicidad

La felicidad no es exclusiva de estado alguno. La Naturaleza invita por igual a todos los hijos a trabajar para obtenerla; pero en cualquier situación que se encuentren, la felicidad ha de considerarse inseparable de la virtud.

Nada más infundado que las vanas teorías de una melancolía filosófica que condena indistintamente los honores, las dignidades, las riquezas y el deseo de gloria, estableciendo prohibición de todo ello a los que aspiran a una relevante sabiduría.

No debe nunca darse oído al conde de la felicidad y la felicidad suprema sosego fanático de una moral ferrea, que se empeña en fundar la primera base de apatía insociable, de indiferencia absoluta hacia el género humano.

La moral que se propone separar de los otros al hombre, que persigue reconcentrarlo en sí, que propugna por aniquilar la unión con aquellos entre quienes le puso la Naturaleza, es una moral dictada por la misantropía, enteramente ineficaz para el bien de las criaturas sociales.

No podría ser virtuoso aquel que rompiera todos los vínculos que le unen con sus semejantes, que aquel que por egoísmo, se separa de los demás demuestra estar desprovisto de sentimientos.

Hemos de vivir entre los hombres, cerrando los ojos a sus defectos y procurando hacerles el mayor bien posible, sin aborrecerles nunca.

No debe abrigarse a los hombres con una moral desesperada; no debe quererse que se separen los unos de los otros sino estimular su unión mostrándoles los motivos poderosos que les obligan a ello.

Es preciso decir al hombre que la felicidad no se ha hecho para él, antes de que hagamos que conozca que en la virtud es donde debe hallar la felicidad de que pretende alejarle de continuo los vicios y las locuras.

Platón ha escrito: "Ninguno es

malvado por su elección o gusto; lo es sí por efecto de algún vicio de conformación en su cuerpo, o por una mala educación". No nos aislemos de los demás hombres si queremos trabajar por su bien y formar sólidamente nuestra propia felicidad.

JOAQUIN SAMARUC

Sellos de Correos



100 sellos jubilados diferentes, tamaño grande, verdaderas joyas del arte gráfico, por pesetas 11 solamente. 562 diferentes entre los cuales: 8 de España, catacumbas, Belgica del Papa Pío XI, 25 clásicos de la América Central, 5 de Liberia jubilados, 3 raros de Anatolia, Persia 1913, Ahmed Shah, completos, hasta 30 Cran, conjunto por 11 pesetas solamente. Veinte veces más que el valor de catálogo. No con aquellos entre quienes le puso la Naturaleza, es una moral dictada por la misantropía, enteramente ineficaz para el bien de las criaturas sociales.

Aceite de oliva

El mejor aceite de mesa y para todo uso la marca registrada "Pelayo". Exportadores: F. Durán, Crespo y compañía, Sevilla. Agentes exclusivos para Larache y Alcazarquivir: A. y S. Amselem, Informes calle Real 156, Larache

Naranjos y frutales

lo encontrarán en el número 8 de las Huertas de Larache de Vicente Arlandis. Hotel Cosmopolita.—Larache

COMPRAR EN "DIARIO MARRUQUÍ"

Informaciones de última hora

De nuestro servicio especial de la Agencia "FEBUS"

El Gobierno desmiente la noticia de la dimisión de nuestro embajador en la Argentina

CUMPLIMENTANDO AL JEFE DEL GOBIERNO

Esta mañana fué cumplimentado el jefe del Gobierno por el infante don Fernando, varias comisiones militares y gran número de personalidades. También estuvo en el Ministerio del Ejército, el general Primo de Rivera el cual estuvo despidiéndose del conde de Xauen.

BERENGUER DESMIENTE LA DIMISION DE NUESTRO EMBAJADOR EN LA ARGENTINA

El general Berenguer al salir del Palacio de Buenavista manifestó a los periodistas que no había nada de particular y que había recibido numerosas visitas. Agregó el conde de Xauen que no era cierto que el embajador de España en la Argentina don Ramiro de Maeztu hubiera presentado su dimisión como embajador.

PARA LA CIUDAD UNIVERSITARIA

A las diez de la mañana salió de Palacio en automovil el Rey que acompañado del marqués de Miranda fué a presidir la anunciada reunión de la junta constructora de la Ciudad Universitaria. El Monarca regresó a Palacio a primera hora de la tarde.

DOS DECRETOS DE IMPORTANCIA

El ministro de Justicia y Culto señor Estrada dijo a los periodistas que el lunes someterá a la firma de Don Alfonso dos decretos de gran importancia. Agregó el señor Estrada que había recibido una instancia firmada por un centenar de personalidades

pidiendo la restauración del derecho a los Colegios de Abogados para elegir sus juntas directivas. Terminó manifestando el ministro de Justicia y Culto que el estudio de esta petición ya estaba en su ánimo.

LA REINA EN EL HOSPITAL DE SAN JOSE Y SANTA ADELA

La Reina Doña Victoria acompañada de las infantas Doña Beatriz y Doña Cristina permaneció esta mañana en el Hospital de San José y Santa Adela visitando a los enfermos.

TEMPORALES EN GALICIA

Se ha recrudecido intensamente el temporal en toda la costa de Galicia, lo que ha ocasionado grandes daños.

ROTURA DE RELACIONES DIPLOMATICAS

Noticias del extranjero dan cuenta de que entre México y Moscú han quedado rotas las relaciones diplomáticas.

UNA LOCOMOTORA ARROLLA A UN AUTO

Granada.—En el paso nivel de la línea férrea de Pantel una locomotora arrolló a un auto que iba ocupado por cuatro personas en el que resultaron dos muertas y las otras dos graves.

UNA NOTA DE LA SECRETARIA DE ASUNTOS EXTERIORES

En la Secretaría de Asuntos Exteriores ha sido facilitada a la Prensa una nota publicando un aviso del Consejo Sanitario Mar-

timo Cuarentenario de Egipto para proveer el cargo de subdirector entre médicos de 34 a 44 años y que los concursantes deberán conocer los idiomas siendo renunciable el cargo con 50 libras mensuales y un máximo de 70.

BERENGUER DESPACHA CON EL REY

Esta mañana antes de las doce estuvo en Palacio el general Berenguer que estuvo despachando con el Monarca durante largo rato.

A la salida el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que había sometido a la firma del Rey, diversos asuntos.

LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Desde Palacio el conde de Xauen se dirigió al ministerio del Ejército donde recibió numerosas visitas de alcaldes.

También le visitaron los presidentes de las Diputaciones de Madrid y Barcelona, los cuales pusieron a la disposición del jefe del Gobierno sus respectivos cargos.

El general Berenguer recibió el día de hoy numerosas cartas y tarjetas de personalidades.

LA TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

El general Marzo recibió en su despacho del ministerio de la Gobernación a los periodistas manifestándoles que la tranquilidad en España era completa.

TOMA DE POSESION DE UN ALTO CARGO

El señor Verer estuvo esta mañana en el ministerio de Estado para posesionarse de la Secretaría de Asuntos Exteriores.

Desde este centro oficial se ha cursado ordenes a todos los representantes de España en el extranjero dándoles cuenta de la toma de posesión del nuevo Gobierno para que a su vez ellos den cuenta a los gobiernos extranjeros.

DEL CONSEJO DE MINISTROS

Entre los importantes acuerdos tomados en el primer Consejo de ministros celebrado por el nuevo Gobierno figura el de la rehabilitación del estudiante Sbert y de todos los catedráticos que estaban alejados de las Universidades.

También acordó el Gobierno dar terminada definitivamente la Asamble Legislativa.

Por último se acordó ir a la creación de las subsecretarías de la Presidencia, Ejército, Hacienda y Estado.

SE SUSPENDE UNA SESION POR ORDEN GUBERNATIVA EN EL COLEGIO DE ABOGADOS DE BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana se reunió el Colegio de Abogados. Al discutirse debería de continuar la actuación de una comisión que produjo un gran escándalo que motivó la intervención del delegado gubernativo el cual suspendió la reunión.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Libras, Liras, Dolares, Francos suizos, Francos belgas, Reis, Pesos argentinos.

¿SU PERIODICO?

DIARIO MARRUQUÍ

PORQUE HALLARA USTED EN EL AMPLIA INFORMACION DE TODO CUANTO PUEDE INTERESARLE Y PORQUE SU SECCION DE PUBLICIDAD LE ENTERRARA A USTED DE CUANTO NECESITA.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el día 1.º de Febrero de 1930

Large table containing lottery numbers and prizes, organized by denominations like Cien mil, Diez mil, etc.

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galviño

CRONICILLA

La entrada del Ramadán

Desde el viernes celebra el pueblo musulmán, con el fervor que pone en sus creencias, el sacrificio del mes de ayuno.

Como de costumbre, en esta época una enormidad de musulmanes de todas las edades y de todas las categorías, se aglomeran en el zoco de Sidi Mesod a la salida de la tarde del viernes, para ver aparecer la luna, anunciadora de la entrada del Ramadán.

Las espesas nubes que cubrían todo el espacio y que de continuo nos obsequiaban con sendos e interrumpidos chaparrones, les impedían divisar ese planeta que con tanta ansiedad esperaban.

Al fin, desde los altos minaretes de las mezquitas, se escuchó el clásico toque de esa rara trompeta, a modo de heraldo, que sólo le deja sentir sus sonidos en el mes del Ramadán.

Once reglamentarios cañonazos anuncian el comienzo del mes de ayuno, y una enorme alegría de júbilo se dejó escuchar de los centenares de mahometanos, que, aglomerados en el zoco de Sidi Mesod, esperaban con impaciencia la aparición de la luna.

La chiquillería mora, de uno y otro barrio de la ciudad, enarblando sendos palos, empiezan su acostumbrada guerrilla en este señalado día.

Es tradicional costumbre entre los pequeños musulmanes, hacer una fuerte guerrilla a palos la primera noche de la entrada del Ramadán.

Esta especie de guerrilla, en la que se suministran sendas palizas y que no se celebra nada más que una noche, tiene lugar entre los pequeños de uno y otro barrio de la población.

Antes que entráramos nosotros en concepto de protectores, estas clases de guerrillas eran a pedradas y en las que tenían que intervenir para disolverlas, los askaris del bajalato, que, según la leyenda, solían salir mal parados.

Hemos preguntado por el ori-

gen de esta original lucha entre los pequeños de ambos barrios, y más original todavía porque no se hace nada más que un día al año, sin que nuestra curiosidad haya podido ser satisfecha.

Lo que sí podemos decir es que al ver a estos muchachos en grandes pelotones, luchar desesperadamente unos contra otros, nos recordaban aquellas enconadas luchas que en época de nuestra infancia sosteníamos en el pueblo cuando jugábamos a los soldados o a los contrabandistas y carabineros.

La civilización y el progreso nos trajeron nuevos juegos, contritos en deportes, y aunque algo expuestos también, desechamos el salvajismo de aquellas guerrillas, para abrazarnos con nuestra vehemencia al foot-ball.

Seguramente que los pequeños musulmanes no han de tardar en dar al olvido esta clase de guerrillas y sabrán sustituirlas por distracciones más moderadas.

Por lo pronto, desde nuestra actuación en estas tierras, abolirán para siempre esta clase de guerrillas a pedradas.

Los musulmanes se muestran satisfechos por que haya coincidido lo el Ramadán en la época de invierno haciéndoles así más llevadero el mes de ayuno, sin padecer los característicos calores de Alcazar, cuando esta tradicional Pascua es en la época del verano.

Casino Militar de Segunda Categoría

Por haber sido destinados a la Península los señores Presidente y Bibliotecario de este Centro, por el presente anuncio se convoca a junta general extraordinaria para la elección de dichos cargos, el día 2 del próximo febrero, a las 17 horas en primera convocatoria y a las 17.30 en segunda.

Alcazarquivir 27 Enero 1930.

El Secretario, Pedro Marquez.—V.º B.º El Presidente, Sánchez.

El temporal

Continúa en toda su intensidad el fuerte temporal de lluvias y ni un solo momento dejan de caer fuertes chaparrones. Durante la madrugada del viernes al sábado se desencadenó un violento vendaval, acompañado de recia lluvia y durante la mañana de este último día estuvo lloviendo desesperadamente, siendo imposible transitar por las calles. Era tal la fuerza con que caía el agua, que los pasajeros que trae de Larache el auto de las nueve de la mañana tuvieron que esperar más de media hora para poder apearse.

En las primeras horas de la mañana empezó a correr el rumor de que se desbordaba el río y que seguramente tendría mos riada.

Toda la parte de la Marisma que está pasada la vía y próxima al barrio de la Jara, era una inmensa laguna que hacia imposible el acceso. Posteriormente corrió la noticia de que por Teffer se había desbordado el río y ya todos creyeron que la inundación era inevitable.

Nuestras autoridades civiles y militares empezaron a adoptar las oportunas medidas para el caso de que hubiera inundación. La Policía Urbana estuvo avisando a los vecinos de los barrios extremos y fáciles de ser inundados para que estuvieran prevenidos.

Las brigadas obreras de la Junta de Servicios Municipales estuvieron durante todo el día repasando todos los sumideros para facilitar la corriente de las aguas estancadas.

FARMACIA DEL LCDO. A. GARCIA GALAN
Calle Zuica, frente a la Plaza del Teatro ALCAZARQUIVIR

Trujillo Arias y C.ª

Compra y venta de cereales
Venta de paja clase superior en pacas de 80 kilos, con tres siambres, a 750 los 100 kilos
Junto al Mercado de Abastos ALCAZARQUIVIR

Agencia Juan López

Servicio de camionetas para pasajeros. Salida de Alcazar para Teffer Muires y Mexerah a las ocho de la mañana y a las dos de la tarde.
Regreso para Alcazar de los indicados sitios a la misma hora.
Servicio de carga entre la población y la estación del ferrocarril.
Agente: Guillermo Reyes.
Despacho de billetes junto al Círculo Mercantil.

ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION DE ELHADAD Y SARAGA
Maderas, hierros, chapas, cementos, yeso, carretillas de manos, cubos para mezcla y cuanto con el ramo de construcción se refiere. Junto a la Avenida de Sidi Ali Bugaleb.
ALCAZARQUIVIR

Teatro Alfonso XIII

ALCAZARQUIVIR
Hoy 1 de Febrero de 1930
Estreno de la gran película de la acreditada Casa «Paramount», interpretada por Richard Dix, JOAQUIN MURIETA
Una gran orquesta amenizará el programa.

Junta de Servicios Municipales de Alcazarquivir

ANUNCIO

Por el presente se saca a subasta la obra de pavimentación de la Plaza Nueva de esta ciudad ascendente a la cantidad de pesetas españolas 24.840'13 por el plazo de quince días a contar de esta fecha y con arreglo al pliego de condiciones siguientes:

Artículo primero. Podrán concurrir a la subasta por sí o por medio de representantes debidamente autorizados, los particulares y empresas que tengan capacidad legal para contratar.

Artículo segundo. Las proposiciones se redactarán en papel sellado de una peseta o en papel común con póliza de igual clase, ajustándose al siguiente modelo:

Don..... de nacionalidad..... vecino de..... con domicilio en la calle de..... número..... (expresando si lo hace en nombre propio o en representación de particular o empresa) enterado del anuncio de subasta publicado en la prensa local para las obras de pavimentación de la Plaza Nueva de Alcazarquivir se comprometo a llevar a cabo las referidas obras de pavimentación por el precio de..... pesetas (en letra y número), ajustándose en un todo al pliego de condiciones de subasta y al de facultativas del proyecto. (Fecha y firma).

Artículo tercero. Las proposiciones dirigidas al ilustrísimo señor presidente de la Junta, se presentarán en la Secretaría de la Junta de Servicios Municipales, sita en el zoco de Sidi Ali Buhamed, antes de las once horas del día en que finaliza el plazo de admisión de proposiciones.

Artículo cuarto.—A las proposiciones se acompañará por separado un documento que acredite la personalidad del solicitante y resguardo de haber constituido como fianza un depósito de 498,80 pesetas en el Banco de Estado de Marruecos, en la Agencia del Banco de España o en la Caja de Depósitos de España o en cualquiera de sus sucursales. Certificados del pago de patente de la zona y certificación a que hace referencia el artículo cuarto del Dahir del 21 de julio de 1929 (B. O. del primero de agosto del mismo año.)

Artículo quinto. Por la Secretaría de la Junta se dará recibo de las proposiciones, haciéndose constar el día y hora de su presentación.

Artículo sexto. El pliego de condiciones, presupuesto y todos los datos referentes a la obra, estarán a disposición de quienes deseen examinarlos en la Secretaría de la Junta durante el plazo de admisión de proposiciones en los días y horas hábiles de oficinas.

Artículo séptimo. Todos los gastos que lleven consigo la celebración de la subasta serán de cuenta del adjudicatario.
Alcazarquivir 28 de enero de 1930.
El Cónsul Vicepresidente L. MARISCAL

ANTES DE ANUNCIAR SUS ARTICULOS CON FULTE USTED LAS TARIFAS DE PUBLICIDAD EN "DIARIO MARROQUI"

NOTICIAS DE ALCAZARQUIVIR

Se encuentra más aliviada del accidente sufrido días pasados en la carretera de Larache la distinguida y respetable madre del culto teniente coronel jefe del Grupo de Regulares, nuestro querido amigo don Juan Yagüe.

Hoy marcha a Villa Saujurjo el reputado contratista de obras y vicepresidente del Círculo Mercantil, nuestro buen amigo don José Seguí.

Desde hace días guarda cama a causa de unas pertinaces fiebres, el joven don Pedro Pérez, hijo de nuestro querido amigo don Francisco Pérez Rosado. Deseamos al joven enfermo pronta y total mejoría.

Para disfrutar un mes de permiso marcharon a España los tenientes de este Grupo de Regulares don José Campo y don José Santos, a los que deseamos feliz viaje.

Hoy domingo celebra sesión la directiva del Círculo Mercantil para tratar asuntos de marcado interés.

Delos acuerdos que se tomen daremos cuenta al público, si, como esperamos, nos facilitan nota de los mismos.

Para hoy está anunciada la

asamblea en el Casino de Clases para la elección de presidente y bibliotecario.

Por la noche, como ya dijimos, tendrá lugar en los salones de este Casino un gran baile social para el que hay mucha animación entre el elemento joven.

A causa del mal estado del tiempo se han suspendido los ejercicios de tiro que por los somatenes armados de Alcazar estaban anunciados para hoy domingo en la parte del puente del Kerma.

Oportunamente serán avisados por el cabo de los Somatenes, señor Arnet, cuando estos ejercicios de tiro han de tener lugar, que seguramente no será hasta que el tiempo no asiente del tiempo.

SE VENDE la casa y terreno conocido por de Cristobal Calvente, frente a Sidi Bugaleb. Informará Diego García del Valle en Larache.

Se venden

dos motores de explosión: uno de 30 caballos y otro de 5. Para informes: su propietario José Romera Fábrica de Limonadas, barrio de la Jara

ANUNCIESE EN DIARIO MARROQUI

Instalaciones Eléctricas con personal especializado Casa "Goya".-Alcazarquivir

Ferrocarril Ceuta-Tetuán

Cuadro de marcha y horario de trenes que rige a partir del 8 de Diciembre de 1929

ESTACIONES		M. 32	M. 34	G. 2
CEUTA A TETUAN				
Ceuta-Puerto	Salid. Lleg.			16:55 17:00
Ceuta	Salid. Lleg.	8:50	13:20	17:05 18:31
Tetuán	Salid. Lleg.	10:29	4:55	
TETUAN A CEUTA				
Tetuán	Salid. Lleg.			C. 1 M. 31 M. 33
Ceuta	Salid. Lleg.	8:00	13:40	18:00
Ceuta-Puerto	Salid. Lleg.	9:28	9:33	

Cruces.—El tren M. 32 cruza en Castillejos con el C. 1; el M. 34, en Rincón con el M. 31, y el C. 2 en Malalien con el M. 33. Los militares con lista de embarque y formando Cuerpo, solo podrán viajar en los trenes 31, 32, 33 y 34.

Compañía Trasmediterránea

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS

Salidas de	Barcelona	Tarragona	Valencia	Alicante	Cartagena	Almería	Málaga	Ceuta
Jueves								
Agost.	1,15,29	2,16,30	3,17,31	5 y 19	6 y 20	7 y 21	8 y 22	9 y 23
Sept.	12 y 26	13 y 23	14 y 28	2,16,30	3 y 17	4 y 18	5 y 19	6 y 20
Octub.	10 y 24	11 y 25	12 y 26	14 y 28	1,15,29	2,18,30	3,17,31	4 y 18
Novie.	7 y 21	8 y 22	9 y 23	11 y 25	12 y 26	13 y 27	14 y 28	1,15,29
Dicie.	5 y 19	6 y 20	7 y 21	9 y 23	10 y 24	11 y 25	12 y 26	13 y 27

NOTA.—Transbordo en Ceuta al vapor «Mediterráneo», con destino a los puertos de Tánger y Larache.
OTRA.—Se admite carga para todos los puertos de España e Islas Canarias y Baleares.

Agencia en Larache: FRANCISCO LLOPIS.

EMPRESA DE AUTOMOVILES

La Castellana

RAMON PEREZ CASTELLO
SERVICIO DIARIO ENTRE CEUTA, TETUAN, LARACHE, TANGER KAUEN Y BAB TAZA
Salida diaria de LARACHE para TETUAN-CEUTA y viceversa, con enlace al Correo de Algeciras a la ida y regreso
La Empresa LA CASTELLANA tiene concertado con TRANSPORTES MILITARES de Larache, el servicio oficial de viajeros, en concurso celebrado en esta plaza el 15 del pasado mes de Septiembre
EMPRESA AUTORIZADA PARA LA ADMISION DE LISTAS DE EMBAQUE A JEFES OFICIALES, CLASES Y TROPA DEL TERRITORIO HORARIO DE SALIDA: Larache-Tetuán-Ceuta, con enlace al Correo de Algeciras 8:28 madrugada.—Ceuta-Tetuán-Larache: 4 de la tarde
ENLACES CON KAUEN Y BAB TAZA
De Tetuán a Kauen a las 8 y a las 11. De Tetuán a Bab Taza 8:15 y 11
OFICINAS: En Ceuta, calle Alférez Bayón bajo del café «Ambos Mundos». Teléfono núm. 119 Tetuán, plaza de Alfonso XIII. Teléfono núm. 228—Larache oficina Levy. Plaza de España
En Arcila: Café «La Cartagenera».

Rápido Algeciras - Sevilla

Pasajeros y mercancías entre Sevilla -Jerez-Algeciras y viceversa con magníficos ómnibus «Bussing» Pullman de gran lujo y rapidez. Este servicio enlaza con los vapores a Gibraltar y los correos a Ceuta y Tánger, con los ómnibus a La Línea y Málaga, y por la tarde con los expresos de Madrid y Mérida
SALIDA DE SEVILLA A LAS 6:30—SALIDA DE ALGECIRAS 14:06
PARA INFORMES Y BILLETES
En Sevilla: Gran Capitán, 12. Teléf. 22690—En Jerez: El Colmado Teléfono 1074—En Algeciras: En el Muelle, Marina 2—En Casablanca Oficina Minerva—En Ceuta: Empresa LA CASTELLANA (Agencia Valenciana) Teléfono 128—Larache oficina Levy, plaza de España